



## 汪洋：培養戰略思維 講好中國故事

香港文匯報·人民政協專刊訊 第十三屆全國政協黨組理論學習中心組近日以「當前國際形勢」為題舉行第三次集體學習。中共中央政治局常委、全國政協主席、黨組書記汪洋強調，中共十八大以來，在以習近平同志為核心的黨中央堅強領導下，我國對外工作攻堅克難、砥礪前行，取得了歷史性成就。2018年中非合作論壇北京峰會成功舉辦，展現

了中國推動構建人類命運共同體和堅定奉行多邊主義的誠意和擔當，彰顯了中國特色大國外交的獨特風範。

當前，世界處於百年未有之大變局，我國日益走近世界舞台中央，新機遇新挑戰層出不窮，機遇大於挑戰。人民政協要深入學習領會習近平新時代中國特色社會主義外交思想，樹立正確的歷史觀、大局觀和角色觀，培養戰略思維，把握時代脈

搏，拓寬國際視野，在應對複雜多變的國際形勢中發揮好凝聚共識的獨特作用。

汪洋指出，人民政協作為中國共產黨領導的多黨合作和政治協商機構，要進一步增強「四個意識」，堅定「四个自信」，自覺把思想和行動統一到黨中央對國際形勢的判斷上來，統一到黨中央對外方針政策和決策部署上來。要進一步加強理論學習，密切關注國際形勢發展變化，冷靜分

析各種國際現象，準確把握世界格局演變中我國的地位和作用，提高為新時代對外工作建言資政的水平。要進一步發揮政協人才薈萃、界別構成、公共外交資源等優勢，積極開展對外友好交往，廣交深交海外朋友，注意介紹中國發展道路及參與全球治理的原則和主張，介紹中國的政治優勢和制度優勢，講好中國故事，增進國際社會對中國的認知和認同。

# 探索知識產權保護新規則

## ——全國政協調研「網絡環境下的知識產權法律保護」

近年來，中國持續加大知識產權保護力度，知識產權保護社會滿意度顯著提升。習近平總書記多次就知識產權保護工作作出重要指示，為做好相關工作提供了根本遵循。日前，圍繞「網絡環境下的知識產權法律保護」，全國政協副主席汪永清率全國政協社法委和民革中央聯合調研組，赴安徽、浙江開展專題調研。汪永清指出，互聯網在我國不斷發展和運用的豐富實踐，對網絡環境下知識產權保護提出了新挑戰新要求，要深入探索體現互聯網思維和特點的知識產權保護規則，推動創新發展和知識產權戰略實施，為世界網絡環境下知識產權保護貢獻中國智慧。

香港文匯報·人民政協專刊記者 王曉雪 北京報道



中國近年來持續加大知識產權保護力度。圖為廣州知識產權法院。資料圖片

調研組在安徽合肥、浙江杭州分別召開座談會，聽取相關部門、企業、知識產權權利人的意見建議。汪永清指出，黨和國家始終高度重視知識產權保護工作，習近平總書記多次就知識產權保護工作作出重要指示，為做好相關工作提供了根本遵循。黨的十八大以來，立法、行政執法、司法等各個環節不斷加大工作力度，知識產權保護工作取得新的成就。

汪永清充分肯定安徽、浙江知識產權保護工作取得的成績。他指出，兩省認真貫徹實施創新驅動戰略和知識產權戰略，着力打造知識產權發展良好生態，取得顯著成效。兩省結合實際深入推動網絡環境下知識產權保護實踐，積極探索創新，積累了不少好經驗、好做法，以實際行動展示了中國加強知

識產權保護的堅定立場，為經濟社會文化發展營造了日益良好的創新環境、營商環境。

互聯網在中國不斷發展和運用的豐富實踐，對網絡環境下知識產權保護提出了新挑戰新要求。汪永清強調，需要在積極實踐基礎上，深入梳理研究網絡環境下知識產權保護的特點和規律，把我們的制度優勢和先進科學技術結合起來，深入探索體現互聯網思維和特點的知識產權保護規則，推進制度體制完善和執法司法能力提升，推動創新發展和知識產權戰略實施，為世界網絡環境下知識產權保護貢獻中國智慧。

### 推進案件審判「三合一」

「我們在網絡知識產權審判中遇有許多具體的問題，有些是審判業務上的爭議，有些

是法官知識結構上的缺失，有些是制度銜接上的障礙。這些具體的問題正在通過我們的努力逐步得以改善和解決。」合肥市中級人民法院副院長、合肥知識產權法庭庭長徐艷陽在座談會上表示。為構建知識產權司法保護的大格局，安徽省高級人民法院探索機制創新，組建合肥知識產權法庭，集中管轄全省轄區內有關專利等技術性較強的知識產權案件，推進民事、行政和刑事案件審判「三合一」。

知識產權屬於無形資產，評估難、處置難，維權面臨舉證難、周期長、賠償數額低、成本高、效益差等問題，專利訴訟也面臨「贏了官司，輸了市場」「贏了官司，賠了錢」等尷尬局面，這在一定程度上抑制了創新主體的維權動力和積極性。

「面對網絡環境給知識產權審判帶來的挑戰，法院着力破解網絡知識產權案件中長期存在的『舉證難、賠償低、周期長』難題。」全國政協委員、安徽省高級人民法院副院長汪利民指出，經驗證明，「三合一」工作有利於提高審判質量，完善知識產權司法保護制度，提高知識產權司法保護的整體效能，實現知識產權的全方位救濟。

### 延伸保護範圍 加強跨界聯動

在知識產權案件中，技術事實查明無疑是耗時最長的環節。對此，徐艷陽建議延伸知識產權保護範圍，加強跨界聯動。「加強知識產權創造、運用、保護和管理等部門在網絡空間的配合與銜接，確保網絡空間法律監管不缺位。」

## 夏寶龍：敢做「先鋒幹將」 甘當「幕後英雄」



全國政協機關召開2018年半年工作總結會議。資料圖片

香港文匯報·人民政協專刊訊 全國政協機關6日召開2018年半年工作總結會議，全國政協副主席兼秘書長、

機關黨組書記夏寶龍強調，要繼續保持奮發有為的精神狀態，發揚求真務實的工作作風，努力建設新時代模範機關，不斷開創全國政協機關工作新局面。

夏寶龍指出，建設新時代模範機關，要有絕對忠誠的政治品格，在大是大非面前始終保持清醒頭腦，做到立場堅定、旗幟鮮明、毫不動搖；要有勇於擔當的精神骨樑，既要有血性，敢做「先鋒幹

將」，又要有韌性，甘當「幕後英雄」；要有甘於奉獻的價值追求，發揚政協機關無私奉獻的優良傳統和優良作風，兢兢業業幹好本職工作；要有苦幹實幹的行動自覺，撻起袖子加油幹，以幹好工作的實際成效論英雄；要有精益求精的工匠精神，努力做到業務知識精通、文稿起草精準、服務管理精細、工作銜接精密；要有開拓創新的蓬勃朝氣，做好「加減乘除」文章，在解決一個又一個實際問題中，不斷推動政協機關工作創新；要有團結奮鬥的幹事氛圍，以團結凝聚奮鬥合力，以奮鬥鞏固團結局面；

要有風清氣正的政治生態，用「比學趕超」根治「懶懶鬆鬆」，牢記底線紅線，做到乾淨幹事、清正廉潔。夏寶龍強調，要把當前和今後一個時期的重點任務，一步一個腳印抓好落實，不斷開創政協機關建設新局面。要以黨的政治建設為統領，提升機關黨建整體水平；以提高能力素質為重點，切實加強幹部隊伍建設；以增強執行力為突破口，解決「最後一公里」問題；以基礎設施建設為抓手，着力改善機關幹部工作生活環境；以推進文化建設為載體，不斷增強機關向心力凝聚力。

## 民革籲建三江源生態補償長效機制



冬格措納湖。資料圖片

香港文匯報·人民政協專刊訊 (記者王曉雪 北京報道) 民革中央5日召開第四次中山議政會——建立三江源生態補償長效機制座談會。三江源地區是中國重要的生態屏障，是中國重要的水源涵養地和影響範圍最大的生態功能區。

民革中央副主席張伯軍指出，要把三江源控制污染和生態修復建設一起納入三江源生態補償長效機制中去。同時，在建立三江源生態補償長效機制中

要形成科學體系，在資金整合、考核機制和技術指導等方面進行改進，打造出一個三江源生態補償機制的試驗區。

座談會上，來自國家發展和改革委員會、財政部、自然資源部、生態環境部、水利部、農業農村部、國家林業和草原局等單位的專家們表示，建立三江源生態補償機制，將建立長江、黃河、瀾滄江流域協同保護三江源生態環境共建共享機制作為深化改革重要內容，進一步完善草原獎補、公益林補償等政策。

專家們指出，要將青海納入長江經濟帶範疇，以水資源補償為重點，不斷加大中央財政轉移支持力度，形成長效的生態補償機制，完善全流域協同聯動機制，實現生態保護和民生改善、地方經濟社會發展的共贏。

## 寧政協專題協商「港澳台僑企業在寧發展」

香港文匯報·人民政協專刊訊 (記者王尚勇 寧夏報道) 香港文匯報記者從寧夏港僑企業發展情況及「放管服」改革成效及問題專題協商會。

此前，寧夏回族自治區政協組成5個調研小組深入企業開展調研並召開座談會，通過深入分析研究形成了《從寧夏港僑企業發展情況看寧夏「放管服」改革成效及問題專題協商報告》。從調研情況看，近幾年，寧夏推進「放管服」改革取得一定成效，精簡審批制度取得重要進展，「互聯網+政務服務」新模式正在積極構建。

寧夏推進改革以來，在寧夏港僑企業發展得到較快增長，2017年港僑企業實現主營業務收入249億元，同比增長27.8%；規上企業利潤總額40多億元，同比增長95.1%，取得了良好的經濟效益和社會效應。港僑企業是寧夏引進外資、技術合作、經營管理模式和外部市場配置的重要來源，具有特定的代表性，在一定程度上能夠較為客觀地反映出寧夏在構建開放型經濟體制、培育外向型產業體系、優化營商環境方面存在的問題。

寧夏回族自治區政協主席崔波表示，「放管服」改革是推動寧夏經濟發展、落實以人民為中心發展理念的重要舉措，也是優化營商環境和提升區域競爭力的重要舉措，是一場政府刀刃向內、推動政府職能轉變的深刻變革。要充分認識「放管服」改革的重要意義和取得的成效，堅定不移繼續推進，切實解放思想，勇於改革，運用好互聯網+等新技術，久久為功，扎扎實實做好每項工作。要堅持問題和需求導向，更進一步發揮政協委員主體作用，深入調查研究，就深化寧夏「放管服」改革，打造一流營商環境等建言獻策，為更好服務寧夏經濟社會發展大局作出努力。



寧夏回族自治區政協主席崔波。香港文匯報寧夏傳真

## 馬飆：用新理念統領發展全局

香港文匯報·人民政協專刊訊 (記者王曉雪 綜合報道) 6日至10日，以全國政協副主席馬飆為團長的全國政協考察團，就河北省推進「十三五」重大工程項目的實施，到承德、張家口、雄安新區進行考察調研。

連日來，考察團成員對塞罕壩生態環境修復、可再生能源發展、2022年冬奧會重大基礎設施建設項目、雄安新區規劃建設進行實地考察調研。

馬飆表示，河北省委省政府堅決貫徹落實習近平新時代中國特色社會主義思想和黨的十九大精神，全面貫徹落實習近平總書記對河北的重要指示要求，建立健全重大工程項目建設推進機制，

重大工程項目建設順利實施。他指出，要充分認識「十三五」重大工程項目實施的重要意義，堅定不移推動黨中央重大決策部署落地見效，下大力推進京津冀協同發展、雄安新區、冬奧會等重大工程項目實施，不斷提高政治站位；堅持以改革創新精神來推動各項工作再上新台階，展現新擔當、新作為；堅持以人民為中心的發展思想，用新發展理念統領發展全局，切實推動綠色發展。

河北省政協主席葉冬松表示，省政協將以此次考察為契機，進一步深化思想認識，發揮政協優勢，為加快推進「十三五」重大工程項目實施作出更大貢獻。